
รายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลบ้านผือ 
สมัยสามัญ สมัยแรก ครั้งที่ 1/2566 

วันที่ 7 กุมภาพันธ์ 2566 เวลา 09.30 น.  
ณ ห้องประชุมสภา เทศบาลต าบลบ้านผือ 

ผู้มาประชุม 
 
ล าดับที่ ชื่อ – สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 

๑ นายประสพ  โสดา ประธานสภาเทศบาล ประสพ  โสดา  
๒ ค าปัน  ตาแสง รองประธานสภาเทศบาล ค าปัน  ตาแสง  
3 นางพนมพร  จันทะนาม สมาชิกสภาฯ เขต 1 พนมพร  จันทะนาม  
4 นายวิชัย  ไชยบุตรดี สมาชิกสภาฯ เขต 1 วิชัย  ไชยบุตรดี  
5 นายสมบัตร  แก้วหานาม สมาชิกสภาฯ เขต ๑ สมบัตร  แก้วหานาม  
6 นายทองสุข  แสงพรมมา สมาชิกสภาฯ เขต ๑ ทองสุข  แสงพรมมา  
7 นายวินัย  ลิโป ้ สมาชิกสภาฯ เขต 1 วินัย  ลิโป ้  
8 นายสุรัตน์  ชาสังข์ สมาชิกสภาฯ เขต ๒ สุรัตน์  ชาสังข์  
9 นายรังสรร  วิลินไพร สมาชิกสภาฯ เขต ๒ รังสรร  วิลินไพร  

10 นางพิศวาท  วันทอง สมาชิกสภาฯ เขต ๒ พิศวาท  วันทอง  
11 นายพงษ์สิทธิ์  พลเสนา สมาชิกสภาฯ เขต ๒ พงษ์สิทธิ์  พลเสนา  
12 นางแจ่มใส  จุ้มอังวะ สมาชิกสภาฯ เขต ๒ แจ่มใส  จุ้มอังวะ  
13 นายสุพจน์  แก้วมาตย์ เลขานุการสภาฯ  สุพจน์  แก้วมาตย์  

 
ผู้เข้าร่วมประชุม 
 
ล าดับที่ ชื่อ – สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 

๑ นายสุรชัย  พลทะอินทร์ นายกเทศมนตรีต าบลบ้านผือ สุรชัย  พลทะอินทร์  
๒ นายจรูญ  ชาธรรมมา ที่ปรึกษานายกเทศมนตรี จรูญ  ชาธรรมมา  
๓ นายทองไสย์  ไชยบุตรดี รองนายกเทศมนตรี สมบัติ  โพธิ์ตะนิ  
๔ นายสมบัติ  โพธิ์ตะนิ รองนายกเทศมนตรี ทองไสย์  ไชยบุตรดี  
๕ นางสาวกฤษณา  มานูญวงศ์ เลขานุการนายกเทศมนตรี กฤษณา  มานูญวงศ์  
6 นายอนุรักษ์  ชัยบ้านกุด นักวิเคราะห์นโยบายและแผน อนุรักษ์  ชัยบ้านกุด  
7 นางรัชนีกร  พรหมศร นักทรัพยากรบุคคล รัชนีกร  พรหมศร  
8 นางสาวหนึ่งฤทัย  โอนกลาง นักจัดการงานทั่วไป หนึ่งฤทัย  โอนกลาง  
     
     
     
     
     

 
 
 



เริ่มประชุม เวลา  09.30 น. 
 
ระเบียบวาระท่ี 1 
นายประสพ  โสดา 
(ประธานสภาฯ) 
นายสุรชัย  พลทะอินทร์ 
(นายกเทศมนตรี) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
ที่ประชุม 
 
ระเบียบวาระท่ี 2 
ที่ประชุม 
 
 
ระเบียบวาระท่ี 3 
นายประสพ  โสดา 
(ประธานสภาฯ) 
นายวินัย  ลิโป ้
(สท. เขต 1) 
 
 
นายประสพ  โสดา 
(ประธานสภาฯ) 
นายวินัย  ลิโป ้
(สท. เขต 1) 
 
นายสมบัติ  โพธิ์ตะนิ 
(รองนายกเทศมนตรี) 
 
 
 
 

เรื่องท่ีประธานแจ้งต่อที่ประชุม 
-วันนี้เป็นการประชุมสมัยสามัญ สมัยแรก ครั้งที่ 1/2566 วาระแรกเรื่องแจ้งต่อที่ประชุม เชิญ
นายกครับ 
- เรียนท่านประธานสภาฯ กระผมนายสุรชัย  พลทะอินทร์ นายกเทศมนตรีต าบลบ้านผือ เมื่อวานผม
ได้มีโอกาสไปต้อนรับท่านประวิตร  วงศ์สุวรรณ ที่ท่านเดินทางมาดูแก้มลิงแก่งน้ าต้อน ซึ่งเมื่อสัปดาห์
ที่แล้วท่าน ส.ส. ได้เชิญนายก อปท. ในเขตอ าเภอหนองเรือ และอ าเภอบ้านฝาง ไปหารือว่าจะท า
แก้มลิงฝายศิริ ซึ่งปลัดศุภชัย ที่เคยเป็นนายอ าเภอบ้านฝางได้มาส ารวจพืน้ที่และได้เห็นฝายศิริ ซึ่ง
เป็นแนวคิดตรงกันกับบ้านผือ บ้านกง ในการขุดลอกฝายศิริซึ่งได้มีการเชิญกรมชลประทาน มา
ส ารวจแล้วในเบื้องต้น จึงได้มีการน าเสนอขุดฝายศิริ ให้ลึกและเป็นแก้มลิงเพ่ือจะได้ใช้ประโยชน์ เช่น 
บ้านกง ภูเวียง หนองเรือ บ้านฝาง ซึ่งต้องใช้งบประมาณหลายร้อยล้าน จึงได้ให้กรมชลประทานเป็น
ผู้ออกแบบ และนายก อปท. หนองเรือ บ้านฝาง เป็นผู้น าไปยื่นเสนอขอโครงการ โดยส่วนมากถ้า
น าเสนอเป็นโครงการแก้มลิง หรือโครงการตามพระราชด าริ รัฐบาลจะสนับสนุน เรื่องท่ี 2 ขอแจ้ง
เรื่องพ้ืนที่นาข้าวที่ได้รับผลกระทบจากน้ าท่วมที่ไม่ได้รับกายเยียวยา ไร่ละ 1,300 บาท เนื่องจาก
เห็นว่าไม่เป็นไปตามระเบียบฯ จึงได้เป็นตัวแทนของพี่น้องไปยื่นหนังสือ เพ่ือที่จะให้ท่านรองนายกฯ 
ได้กลบัไปทบทวนแก้ไขระเบียบฯก่อน หากเกิดเหตุการณ์แบบนี้ขึ้นอีกก็จะมีสิทธิ์ได้รับการเยียวยา จึง
ขอน าเรียนให้ที่ประชุมทราบความก้าวหน้าในเบื้องต้นเพียงเท่านี้ครับ 
- รับทราบ 
 
เรื่องรับรองรายงานการประชุม 
-มีมติเป็นเอกฉันท์รับรอง รายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลบ้านผือ สมัยสามัญ สมัยที่ 4 ครั้งที่ 
2/2565 เมื่อวันที่ 30 พฤศจิกายน 2565 
 
เรื่องกระทู้ถาม 
-เรื่องขอถนน คสล. ตามซอยภายในหมู่บ้าน เชิญ สท. วินัยฯ ครับ 
 
-เรียนท่านประธานสภาฯ กระผมนายวินัย  ลิโป้ สมาชิกสภาเทศบาล เขตที่ 1 ขอตั้งกระทู้ถามเรื่อง
ขอถนน คสล. ตามซอยภายในหมู่บ้าน เพราะกระผมเห็นว่ายังมีถนนบางเส้นที่ยังไม่ได้เป็น คสล. คือ
เส้นข้างบ้านของกระผม ซึ่งถนนเส้นนี้เป็นถนนสาธารณะ มีครัวเรือนที่ใช้ถนนเส้นนี้อยู่ 3 ครัวเรือน 
จึงอยากฝากให้ทางเทศบาลได้ไปด าเนินการหรือเข้าแผนไว้ก่อนครับ 
- คงเป็นการฝากทางเทศบาล คณะผู้บริหารและเจ้าหน้าที่ที่เก่ียวข้องน าเข้าบรรจุไว้ในแผนนะครับ 
ต่อไปเรื่อง ขอขยายถนนเพ่ือการเกษตรหนองส้มมอ เชิญ สท. วินัยฯ ครับ 
- เรียนท่านประธานสภาฯ กระผม นายวินัย  ลิโป้ สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 เรื่องขอขยายถนนเพื่อ
การเกษตรหนองส้มมอ ส าหรับถนนเส้นนี้จะอยู่กึ่งกลางบ้านหนองแสง ม. 3 ไปทางเขื่อนฯ ซึ่งมี
เกษตรกรใช้เส้นทางนี้เป็นจ านวนมากความยาวประมาณ 300 เมตร กว้าง 1 เมตร 
- เรียนท่านประธานสภาฯ กระผม นายสมบัติ  โพธิ์ตะนิ รองนายกเทศมนตรีต าบลบ้านผือ  ตามท่ี
ท่าน สท. วินัย อยากให้ขยายถนนเพ่ือการเกษตรสายหนองส้มมอ ตรงนี้ผมก็เห็นด้วย เพราะมีพ่ีน้อง
หลายหมู่บ้านใช้ร่วมกัน ที่จริงความยาวน่าจะเกิน 300 เมตร ประมาณ 400 เมตร นอกจากถนน
เส้นนี้แล้วผมก็ยังอยากให้ขยายถนนเส้นนายประสงค์  วิ่งเดช ด้วย ถ้าพี่น้องตกลงกันได้ก็จะน าเข้า
แผนฯ ต่อไปครับ 
 



นายประสพ  โสดา 
(ประธานสภาฯ) 
ระเบียบวาระท่ี 4 
 
 
ระเบียบวาระท่ี 5 
นายประสพ  โสดา 
(ประธานสภาฯ) 
นายอนุรักษ์  ชัยบ้านกุด 
(นักวิเคราะห์ฯ) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
นายประสพ  โสดา 
(ประธานสภาฯ) 
นายสุพจน์  แก้วมาตย์ 
(หัวหน้าส านักปลัด) 
 
 
 
 
นายประสพ  โสดา 
(ประธานสภาฯ) 

- วันลงพ้ืนที่ประชาคมค่อยให้พ่ีน้องเราแจ้งความต้องการอีกครั้งหนึ่งครับ 
 
เรื่องท่ีคณะกรรมการที่สภาท้องถิ่นตั้งขึ้นพิจารณาเสร็จแล้ว 
-ไม่มี 
 
เรื่องท่ีเสนอใหม่ 
5.1 เรื่องขออนุมัติเปลี่ยนแปลงค าชี้แจงงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 
จ านวน 1 รายการ เชิญครับ 
- เรียนท่านประธานสภาฯ กระผมนายอนุรักษ์  ชัยบ้านกุด นักวิเคราะห์นโยบายและแผน ขออนุมัติ
เปลี่ยนแปลงค าชี้แจงงบประมาณรายจ่าย ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 แผนงานงาน
บริหารงานทั่วไป งานบริหารงานคลัง งบลงทุน หมวดค่าครุภัณฑ์ ประเภท ครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ 
รายการ จัดซื้อเครื่องพิมพ์ จ านวน 1 เครื่อง ราคา 22,000 บาท ข้อความเดิม เพ่ือจ่ายเป็นค่า
จัดซื้อเครื่องพิมพ์ ชนิด Dot Matrix Printer แบบเเคร่สั้น จ านวน 1 เครื่อง  ๆ ละ 22,000 บาท 
(โดยถือปฏิบัติตามหนังสือกรมส่งเสริมการปกครองส่วนท้องถิ่น ที่ มท 0808.2/ว1095 ลงวันที่ 
28 พฤษภาคม 2564 เรื่อง รูปแบบและการจ าแนกประเภทรายรับ -รายจ่ายประจ าปีขององค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่นและตั้งตามเกณฑ์ราคากลางและคุณลักษณะพ้ืนฐานการจัดหาอุปกรณ์และ
ระบบคอมพิวเตอร์) ข้อความใหม่ เพ่ือจ่ายเป็นค่าจัดซื้อเครื่องพิมพ์ ชนิด Dot Matrix Printer แบบ
แคร่สั้น จ านวน 1 เครื่อง ๆ ละ 22,000 บาท 

คุณลักษณะพ้ืนฐาน 
- มีจ านวนหัวพิมพ์ไม่น้อยกว่า 24 เข็ม 
- มีความกว้างในการพิมพ์ไม่น้อยกว่า 80 คอลัมน์ (Column) 
- มีความเร็วขณะพิมพ์ร่างความเร็วสูง ขนาด 10 ตัวอักษรต่อนิ้ว ได้ไม่น้อยกว่า 400 

ตัวอักษรต่อวินาที 
- มีความละเอียดในการพิมพ์ไม่น้อยกว่า 360 x 360 dpi 
- มีความจ าแบบ Input Buffer ไม่น้อยกว่า 128 KB 
- มีช่องเชื่อมต่อ (interface) แบบ Parallel หรือ USB 1.1 หรือดีกว่า จ านวนไม่น้อยกว่า 

1 ช่อง 
(โดยถือปฏิบัติตามหนังสือกรมส่งเสริมการปกครองส่วนท้องถิ่น ที่ มท 0808.2/ว1095 ลงวันที่ 
28 พฤษภาคม 2564 เรื่อง รูปแบบและการจ าแนกประเภทรายรับ-รายจ่ายประจ าปีขององค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่นและตั้งตามเกณฑ์ราคากลางและคุณลักษณะพ้ืนฐานการจัดหาอุปกรณ์และ
ระบบคอมพิวเตอร์) 
- ก็ขอให้ท่านหัวหน้าส านักปลัด ได้อธิบายเพ่ิมเติมครับ 
 
- เรียนท่านประธานสภาฯ กระผม นายสุพจน์  แก้วมาตย์ หัวหน้าส านักปลัด เนื่องจากจัดซื้อ
เครื่องพิมพ์ ชนิด Dot Matrix Printer จ านวน 1 เครื่อง ราคา 22,000 บาท เดิมตั้งไว้ในหมวดงบ
ลงทุน ค่าครุภัณฑ์ แต่ไม่ได้ก าหนดคุณลักษณะหรือรายละเอียดเอาไว้ ซึ่งการขอเปลี่ยนแปลงหรือ
เพ่ิมเติมรายละเอียดต่าง ๆ ของครุภัณฑ์ จึงเป็นอ านาจของสภาเทศบาลในการอนุมัติหรือให้ความ
เห็นชอบ จึงได้มีการขออนุมัติจากสภาฯ ในการเพ่ิมเติมรายละเอียดในจัดซื้อเครื่องพิมพ์ ชนิด Dot 
Matrix Printer จ านวน 1 เครื่อง ตามที่ได้น าเสนอไปแล้วโดยใช้งบประมาณเท่าเดิมตามที่ได้ตั้งไว้ 
- ถ้าอย่างนั้นวันนี้ผมจะขอมติเลยนะครับ ท่านใดเห็นชอบสมควรอนุมัติให้เปลี่ยนแปลงค าชี้แจง
งบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 จ านวน 1 รายการ ยกมือครับ 



ที่ประชุม 
 
นายประสพ  โสดา 
(ประธานสภาฯ) 
นายสุพจน์  แก้วมาตย์ 
(เลขานุการสภาฯ) 
 
 
นายรังสรร  วิลินไพร 
(สท. เขต 2)  
ผู้รับรอง 
นางแจ่มใส  จุ้มอังวะ 
(สท. เขต 2) 
ผู้รับรอง 
นายวินัย  ลิโป ้
(สท. เขต 1) 
ผู้รับรอง 
นางพนมพร  จันทะนาม 
(สท. เขต 1) 
ผู้รับรอง 
นายรังสรร  วิลินไพร 
(สท. เขต 2) 
ผู้รับรอง 
ที่ประชุม 
ระเบียบวาระท่ี 6 
นายประสพ  โสดา 
(ประธานสภาฯ) 
นายอนุรักษ์  ชัยบ้านกุด 
(นักวิเคราะห์ฯ) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
นายรังสรร  วิลินไพร 
(สท. เขต 2) 

- ที่ประชุมมีมติเป็นเอกฉันท์เปลี่ยนแปลงค าชี้แจงงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 
2566 จ านวน 1 รายการ 
- เรื่องขอความเห็นชอบก าหนดสมัยประชุมสามัญประจ าปี พ.ศ. 2566 และก าหนดวันเริ่มประชุม
สมัยสามัญประจ าปี สมัยแรก พ.ศ. 2567 เชิญเลขาฯได้อธิบายครับ 
- เรียนท่านประธานสภาฯ กระผม นายสุพจน์  แก้วมาตย์ เลขานุการสภาเทศบาล ในการก าหนด
สมัยประชุมสภาฯ โดยเราได้ก าหนดสมัยแรกไว้แล้ว คือ 1 กุมภาพันธ์ ถึง 2 มีนาคม 2566 ซึ่งเรา
ได้มีการประชุมกันอยู่ในขณะนี้ และต่อไปเราจะร่วมกันก าหนดสมัยประชุมสมัยต่อไป โดยก าหนดกี่
สมัยก็ได้ไม่เกิน 4 สมัย แต่ละสมัยกี่วันก็ได้แต่ไม่เกิน 30 วัน จึงอยากให้ทุกคนได้เสนอครับ 
- เรียนท่านประธานสภาฯ กระผม นายรังสรร  วิลินไพร สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 ขอเสนอสมัย
ประชุม 4 สมัย สมัยละไม่เกิน 30 วัน ครับ 
1. นางพิศวาท  วันทอง       2. นายสุรัตน์  ชาสังข ์
- เรียนท่านประธานสภาฯ ดิฉันนางแจ่มใส  จุ้มอังวะ สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 ขอเสนอประชุม
สภาสมัยที่ 2 วันที่ 2 – 31 พฤษภาคม 2566 คะ 
1. นางพนมพร  จันทะนาม       2. นายพงษ์สิทธิ์  พลเสนา 
- เรียนท่านประธานสภาฯ กระผมนายวินัย  ลิโป้ สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 ขอเสนอประชุมสภา
สมัยที่ 3 วันที่ 2 – 31 สิงหาคม 2566 ครับ 
1. นางแจ่มใส  จุ้มอังวะ       2. นางพิศวาท  วันทอง 
- เรียนท่านประธานสภาฯ ดินฉันนางพนมพร  จันทะนาม สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 ขอเสนอ
ประชุมสภาสมัยที่ 4 วันที่ 1 – 30 พฤศจิกายน 2566 คะ 
1. นายสมบัตร  แก้วหานาม      2. นายรังสรร  วลิินไพร 
- เรียนท่านประธานสภาฯ กระผมรังสรร  วิลินไพร สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 ขอเสนอประชุมสภา
สมัยที่แรกของปีถัดไป วันที่ 1 กุมภาพันธ์ – 2 มีนาคม 2567 ครับ 
1. นายสมบัตร  แก้วหานาม       2. นายสุรัตน์  ชาสังข์ 
-มีมติเห็นชอบตามเสนอเป็นเอกฉันท์ 
 

เรื่องอ่ืน ๆ 
- เรื่อง ก าหนดการประชาคมหมู่บ้าน ซึ่งเป็นเรื่องส าคัญ เชิญครับ 
 
- เรียนท่านประธานสภาฯ กระผม นายอนุรักษ์  ชัยบ้านกุด นักวิเคราะห์นโยบายและแผน เนื่องจาก
ส านักปลัดเทศบาลได้ก าหนดการลงประชาคมหมู่บ้าน ในการแก้ไข เพิ่มเติมแผนพัฒนาเทศบาล
ต าบลบ้านผือ พ.ศ. 2566-2570 ครั้งที่ 1/2566 ระหวา่งวันที่ 13-24 กุมภาพันธ์ 2566 ดังนี้ 
วันที่ 13 กุมภาพันธ์ 2566 บ้านโนนฆ้อง หมู่ที่ 5 เวลา 09.00 น. เป็นต้นไป ณ ศูนย์โอทอป 
วันที่ 14 กุมภาพันธ์ 2566 บ้านผือพัฒนา หมู่ที่ 9 เวลา 09.00 น. เป็นต้นไป ณ ฉางข้าว 
วันที่ 15 กุมภาพันธ์ 2566 บ้านหนองผือ หมู่ที่ 7 เวลา 09.00 น. เป็นต้นไป ณ ศาลาประชาคม 
วันที่ 16 กุมภาพันธ์ 2566 บ้านหนองผือ หมู่ที่ 6 เวลา 09.00 น. เป็นต้นไป ณ ฉางข้าว 
วันที่ 17 กุมภาพันธ์ 2566 บ้านดอนกอง หมู่ที่ 8 เวลา 09.00 น. เป็นต้นไป ณ วัดสว่างเชิงเขา 
วันที่ 20 กุมภาพันธ์ 2566 บ้านหนองแสง หมู่ที่ 3 เวลา 09.00 น. เป็นต้นไป ณ ศูนย์สาธิต 
วันที่ 21 กุมภาพันธ์ 2566 บ้านหนองแสง หมู่ที่ 2 เวลา 09.00 น. เป็นต้นไป ณ ลานค้าชุมชน 
วันที่ 22 กุมภาพันธ์ 2566 บ้านโนนฆ้อง หมู่ที่ 1 เวลา 09.00 น. เป็นต้นไป ณ วัดสิงห์ทอง 
วันที่ 23 กุมภาพันธ์ 2566 บ้านโนนโพธิ์ตาก หมู่ที่ 10 เวลา 09.00 น. เป็นต้นไป ณ ศูนย์สาธิต 
วันที่ 24 กุมภาพันธ์ 2566 บ้านโพธิ์ตาก หมู่ที่ 4 เวลา 09.00 น. เป็นต้นไป ณ ศูนย์เรียนรู้ฯ 
- เรียนท่านประธานสภาฯ กระผม นายรังสรร  วิลินไพร  สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 ส าหรับการลง
ประชาคม ในฐานะที่ผมอยู่หน้าไมค์ ก็จะถูกถามตลอดว่าเมื่อไหร่จะด าเนินการโครงการให้ทั้ง ๆ ที่อยู่



นายรังสรร  วิลินไพร 
(สท. เขต 2) (ต่อ) 
 
 
 
 
 
 
นางพิศวาท  วันทอง 
(สท.เขต 2) 
 
นายสมบัติ  โพธิ์ตะนิ 
(รองนายกเทศมนตรี) 
 
 
นายสุรชัย  พลทะอินทร์ 
(นายกเทศมนตรี) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
นายประสพ  โสดา 
(ประธานสภาฯ) 
นายสุพจน์  แก้วมาตย์ 
(หัวหน้าส านักปลัด) 
 
 
นางรัชนีกร  พรมหมศร 
(นักทรัพยากรบุคคล) 
 
 
 
 
 

ในการประชาคมล าดับที่ 1 ผมก็ได้แต่ตอบว่างบประมาณยังไม่มา อย่างเช่นปีที่แล้วเราได้ร่วมกันท า
กิจกรรมจิตอาสาหน้าบ้านแม่หั่ง ในการขุดลอกร่องระบายน้ า และได้เอาเข้าไว้เป็นโครงการล าดับที่ 
1 แต่ปีงบประมาณ 2567 ยังไม่ได้มีการด าเนินการใด ๆ ซึ่งในแผน 5 ปี ก็มีไว้แล้ว แต่ก็ขอชื่นชม
เทศบาลเราที่ได้ลงลูกรังถนนสายหนองตระกร้าให้ และได้มีพ่ีน้องได้แจ้งเรื่องซ่อมแซมถนน สายไป
นา ของท่าน สท.พงษ์สิทธิ์ เพราะมีพ่ีน้องใช้ถนนเส้นนี้สัญจรไป มาร่วมกัน และชื่นชมการจัดกิจกรรม
วันเด็กที่ผ่านมา พ่ีน้องชื่นชอบและชื่นชมนายกคนใหม่ และสมาชิกสภาคนใหม่ที่มีวิสัยทัศน์ ที่มีท้ัง
รางวัล และอาหารมากมายส าหรับให้พ่ีน้องที่มาร่วมงานและส าหรับให้เด็ก ๆ ได้อ่ิมหน าส าราญกัน
ถ้วนหน้า ขอชื่นมากครับ 
- เรียนท่านประธานสภาฯ ดิฉันนางพิศวาท  วันทอง สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 ดิฉันอยากจะเรียน
สอบถามท่านรองสมบัติ  โพธิ์ตะนิ เนื่องจากได้มีหนังสือเกี่ยวกับการซ่อมไฟฟ้าส่องสว่างไปให้พร้อม
กับแจ้งว่าเทศบาลฝากมาและไม่มีงบในการซ่อมแซมแล้ว จึงอยากทราบข้อเท็จจริงคะ 
- เรียนท่านประธานสภาฯ กระผม นายสมบัติ  โพธิ์ตะนิ รองนายกเทศมนตรีต าบลบ้านผือ ส าหรับ
เรื่องหนังสือนั้นเนื่องจากทาง ผอ.กองช่างได้ฝากผมมา ผมก็ฟังไม่ค่อยเข้าใจเท่าไหร่ก็ได้ยินประมาณ
ว่าเกี่ยวกับการใช้งบในการซ่อมแซมของเทศบาล จึงฝากหนังสือให้พี่น้องในการเขียนค าร้องเข้ามาท่ี
เทศบาล 
- เรียนท่านประธานสภาฯ กระผม นายสุรชัย  พลทะอินทร์ นายกเทศมนตรีต าบลบ้านผือ กระผมขอ
เพ่ิมเติมเก่ียวกับหนังสือที่ท่านได้รับนั้น เนื่องจากทางเทศบาลต้องการที่จะจัดระเบียบวัสดุ อุปกรณ์
ต่าง ๆ ที่มีการเบิกจ่ายออกไป เพื่อป้องกันการทุจริต จะได้เป็นไปตามล าดับขั้นตอน เช่น ถ้ามีพ่ีน้อง
แจ้งเรื่องซ่อมไฟฟ้าเข้ามา ท่านก็เขียนค าร้องมาท่ีเทศบาล เมื่อเจ้าหน้าที่ลงไปตรวจสอบและ
ด าเนินการแก้ไขแล้ว ท่านก็ช่วยเซ็นต์รับรองว่าเจ้าหน้าที่ได้ไปด าเนินการให้แล้ว มีการเบิกจ่ายวัสดุ
ออกไปจริง เพ่ือที่เราจะได้น าไปเป็นหลักฐานในการเบิกจ่ายและจัดซื้อเพ่ิมเติม สรุปคือทุกท่าน
สามารถแจ้งเรื่องเข้ามาได้ตามปกติครับ ส่วนเรื่องร่องระบายน้ าที่ท่าน สท.รังสรร ได้ถามนั้นผมก็
เข้าใจว่าเมื่อมีการผ่านประชาคมมาแล้ว ในการจัดท างบประมาณเราก็ได้มีการประชุมกันว่าจะเอา
โครงการไหนมาจัดท าเทศบัญญัติ แต่ด้วยมีงบประมาณที่จ ากัดท่าน สท. อาจจะเห็นว่ามีโครงการที่
ส าคัญกว่าจึงได้มีการเปลี่ยนแปลง แต่ถ้าสภาฯ เห็นว่ามีโครงที่จ าเป็น ส าคัญหากสภาฯอนุมัติ กระผม
ก็พร้อมที่จะด าเนินการให้ครับ ส่วนเรื่องการซ่อมแซมถนนลูกรังตามที่ท่าน สท.รังสรร เสนอนั้น ผมก็
อยากฝากให้ สท.ทุกท่านได้ส ารวจความจ าเป็นของถนนที่ต้องการซ่อมแซมไว้เลย เพราะตอนนี้เรามี
งบประมาณอยู่แล้วเขตละ 100,000 บาท ส าหรับการซ่อมแซมถนน ถ้าเป็นไปได้ก็จะเร่ง
ด าเนินการให้แล้วเสร็จในช่วงฤดีแล้งนี้ ครับ 
- เรื่อง การด าเนินโครงการพัฒนาศักยภาพบุคลากร ประจ าปีงบประมาณ 2566 
 
- เรียน ท่านประธานสภาฯ กระผม นายสุพจน์  แก้วมาตย์ หัวหน้าส านักปลัด  ส าหรับโครงการ
พัฒนาศักยภาพบุคลากร ประจ าปีงบประมาณ 2566 หรือ OD ก็เป็นโครงการที่เราไม่ได้ด าเนินการ
มาเป็นเวลาหลายปี มาปีนี้ท่านนายกมีนโยบายให้เราได้ไปอบรมเพ่ือกลับมาพัฒนาพ้ืนที่เรา ส่วน
รายละเอียดนั้นจะได้ให้นักทรัพยากรบุคคล แจ้งให้ที่ประชุมทราบครับ 
- เรียน ท่านประธานสภาฯ ดิฉัน นางรัชนีกร  พรหมศร นักทรัพยากรบุคคล ส าหรับโครงการพัฒนา
ศักยภาพบุคลากร (OD) ประจ าปีงบประมาณ 2566 ของคณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาล 
พนักงานเทศบาล พนักงานครู และพนักงานจ้าง มีก าหนดการฝึกอบรมในระหว่างวันที่ 9-10 
กุมภาพันธ์ 2566 ณ ระเบียงภูรีสอร์ท อ าเภอภูเรือ จังหวัดเลย ตามก าหนดการที่ได้แจกให้แล้ว โดย
จะขอนัดหมายเวลาขึ้นรถในวันที่ 9 กุมภาพันธ์ 2566 เวลา 05.00 น. จะเริ่มลงทะเบียน และล้อ
หมุนในเวลา 05.30 น. โดยรถบัสปรับอากาศ 2 ชั้น จึงอยากให้ทุกคนช่วยกันรักษาเวลาด้วย เพื่อที่
เราจะได้ไปถึงที่หมายตามก าหนดการและเริ่มด าเนินกิจกรรมก็อยากจะให้คณะผู้บริหาร สมาชิกสภา 



นางรัชนีกร  พรหมศร 
(นักทรัพยากรบุคคล)(ต่อ) 
นายสพจน์  แก้วมาตย์ 
(หัวหน้าส านักปลัด) 
 
 
นายประสพ  โสดา 
(ประธานสภาฯ) 

ทุกท่านได้เข้าร่วมโครงการนี้ทุกท่านโดยพร้อมเพรียงกันคะ 
 
- เรียน ท่านประธานสภาฯ กระผม นายสุพจน์  แก้วมาตย์ หัวหน้าส านักปลัด เนื่องจากเทศบาล
ต าบลบ้านผือ น าโดยท่านนายก จะเป็นเจ้าภาพสวดอภิธรรมหลวงพ่อพระครูธรรมโสภิต เจ้าอาสวัด
โพธิ์เลียบและเจ้าคณะต าบลบ้านผือ ในเย็นวันนี้ จึงขอเชิญทุกท่านได้เป็นเจ้าภาพร่วมกัน โดยเริ่ม
ตั้งแต่เวลา 18.00 น. เป็นตน้ไปครับ 
- มีอีกไหมครับ ส าหรับวันนี้เป็นการประชุมครั้งแรกของสมัยประชุม ถ้าท่านใดมีเรื่องที่จะกระทู้ถาม
หรือเสนอเข้ามาก็ยังมีเวลาในการก าหนดวันประชุมอีกสักครั้งหนึ่ง ซึ่งไม่เกินวันที่ 28 ก.พ. มีท่านใด
จะเสนออะไรอีกไหม ถ้าไม่มีก็ได้ใช้เวลามาสมควรแล้ว ส าหรับวันนี้ถ้าไม่มีอะไรแล้วผมขอขอบคุณทุก
ท่านที่มาประชุมในวันนี้ ขอปิดการประชุมครับ 
 

 

ปิดประชุม เวลา 12.00 น. 
 
 
 
 
      ลงชื่อ   สุพจน์  แก้วมาย์    ผู้บันทึกรายงานการประชุม 
                (นายสุพจน์  แก้วมาตย์) 
      เลขานุการสภาเทศบาลต าบลบ้านผือ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมสภาท้องถิ่น 
 
 
      ลงชื่อ.........พนมพร  จันทะนาม........ 
       (นางพนมพร  จันทะนาม) 
            ประธานกรรมการ 
 
      ลงชื่อ.............รังสรร  วิลินไพร........... 
         (นายรังสรร  วิลินไพร) 
                 กรรมการ 
 
      ลงชื่อ.........สมบัตร  แก้วหานาม......... 
       (นายสมบัตร  แก้วหานาม) 
                กรรมการ 
   
      วันที่ ...................................................... 
 
 
                    รับรองถูกต้อง 
      
            ประสพ  โสดา 
         (นายประสพ  โสดา) 
      ประธานสภาเทศบาลต าบลบ้านผือ 
 
      วันที่................................................... 
 
 
 
 
 


